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      Consiglio Regionale della Puglia

 
              Il Consigliere Nicola MARMO


Bari, 










Al  Presidente 










del Consiglio Regionale










Sede

Oggetto: Elezioni regionali 2015.  Struttura organizzativa regionale.

Interrogazione a risposta scritta

Premesso che:

· con deliberazione n. 404 dell’11/03/2015 la Giunta regionale ha autorizzato il Direttore dell'Area Organizzazione e Riforma dell’Amministrazione:

· ad individuare, con proprio atto, la struttura organizzativa regionale di coordinamento delle attività elettorali e di collegamento funzionale con la Prefettura di Bari secondo lo schema di intesa allegato al medesimo provvedimento;

· ad individuare, con proprio atto, il personale regionale di supporto alle attività elettorali regionali 2015, nonché il personale regionale da impegnare nel servizio di data entry presso le Prefetture pugliesi nelle giornate di votazione e quello necessario per il controllo della rendicontazione delle spese elettorali dei Comuni pugliesi;
· con varie determinazioni dirigenziali il Direttore dell'Area Organizzazione e Riforma dell’Amministrazione ha provveduto a portare a termine detti adempimenti.

Considerato che:

· dalla lettura di tutti i predetti atti dirigenziali non è possibile rilevare la procedura adottata per il reclutamento del personale, né i compensi ai componenti la struttura di coordinamento né la quantità di ore di straordinario autorizzate, pur potendo fare ricorso ai parametri relativi alle precedenti elezioni;

· ancora una volta, il Direttore dell'Area Organizzazione e Riforma dell’Amministrazione, ha adottato provvedimenti discriminatori riguardo a tutto il personale, in quanto privi di neutralità e di trasparenza nelle scelte effettuate;

· non risulta esservi alcuna obiezione, su tale comportamento, da parte del Responsabile della Trasparenza e del Responsabile dell' Anticorruzione, ai quali è demandata in questi casi l’attività di vigilanza, probabilmente per la sovrapposizione degli incarichi in capo al medesimo Direttore;

Osservato che:

· con determinazione dirigenziale n. 50 del 10 settembre, a firma del dirigente  della  Struttura  di  progetto e dal dirigente ad interim del Servizio EE.LL., ovvero il medesimo Direttore di Area, è stata disposta la liquidazione di "un compenso onnicomprensivo forfettario parametrato a 500 ore di lavoro  straordinario" in favore dei due titolari di Alta Professionalità indicati nell’atto direttoriale n. 5/2015 per il periodo marzo – luglio;
· tale decisione appare in netto contrasto con le norme contrattuali in vigore;

· i fatti sopra esposti sono stati oggetto di due note sindacali trasmesse anche per conoscenza ai Consiglieri regionali ed ai Gruppi Consiliari e più precisamente nota CONFILL (maggio 2015) e nota CSA (settembre 2015), che in ogni caso si allegano in copia.
Per quanto sopra esposto, il sottoscritto Consigliere regionale interroga il Presidente della Giunta Regionale e l’Assessore al Personale ed Organizzazione per chiedere preliminarmente se è stata dato riscontro alle note sindacali sopra richiamate e, se sì, perché non è stata data notizia anche ai Consiglieri regionali. Quindi per conoscere:

1. se sono consapevoli dei fatti sopra esposti;

2. per quale motivo per la scelta dei dipendenti della struttura di supporto al coordinamento e di quello interessato alle attività di “data entry”, non si è proceduto con specifici “Avvisi”, magari adottati con largo anticipo visto che la data delle elezioni regionali è stata, nel 2015, addirittura differita rispetto alle previsioni, consentendo a tutto il personale interessato di partecipare in maniera trasparente e non discriminatoria, presentando la propria candidatura;

3. se risultano esperite tutte le formalità, ivi compresa la preventiva autorizzazione da parte dei dirigenti presso cui il personale impegnato nelle attività elettorali era in servizio, da parte della dirigenza della Struttura di progetto, presso il Responsabile della Trasparenza e dell’Anticorruzione, atteso che le procedure di nomina e designazione sono afferenti a procedimenti e procedure soggetti alla normativa sulla quale ad essi è demandata attività di vigilanza;

4. con quale sistema di rilevamento, per i titolari di PO e AP, è stato possibile distinguere le ore di straordinario prestato in ragione della titolarità dell’incarico (PO/AP) da quello relativo alle attività per le elezioni regionali;

5. con quale criterio è stata disposta la liquidazione di "un compenso onnicomprensivo forfettario parametrato a 500 ore di lavoro  straordinario" in favore dei due titolari di Alta Professionalità per il periodo marzo – luglio (anche se l’atto dirigenziale di costituzione della struttura è del 23 marzo 2015, quindi nella migliore delle previsioni a partire da aprile) in luogo delle ore effettivamente effettuate e documentate secondo le previsioni di cui alla citata nota ARAN;
6. per quale motivo con tutti gli atti adottati si provvede a liquidare fino al mese di luglio 2015, mentre il progetto (come stabilito dalla delibera di G.R. 404/2015) è previsto fino al mese di agosto 2015: vi è un ulteriore compenso da corrispondere? Speriamo che almeno stavolta le ore di straordinario siano conteggiate sino ad agosto secondo le previsioni stabilite dalla Giunta, senza immaginifiche deroghe.
Dott. Nicola Marmo
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